

热帖

学车时  
一天能上几次车?

发帖:

@小cong拌豆腐:

清早5点半,我就爬起来去学车,练完一遍以后学员陆续来了,等3个小时到8点半,人数够20个,教练才把另一辆车打开让学员练习。早上5点半到中午11点,使劲才能练3次,下午1点半开始,6点结束,一般上车练习2次。真晕了,一个车15个人用,一整天只能上5次车,大家学车时都这样吗?

跟帖:

@水中游:  
给你作证,真是“一样一样的呀”。

@赛跑恶魔:

我们顶多四个人,多了教练就不让去了。

@一只小资的猫:

从2010年12月2日报名,到2011年4月19日通过路考,学了小半年,现在驾照正在制作中。

@violet-15:

俺学车那回,一辆车平均每天有50人,等一天也就能上两次。就这样到考试,总共也没学几次呢。

@清晨绿茶:

回家自己练吧。

@去留无意:

倒桩都那样,我学的时候,一个车每天都超过30人去练习,教练都不管,自觉排队。

@dianosour:

俺还是比较幸运,夏天早晨5:30起床,10分钟走到练习场,大约50分钟只有俺一个人练习,练完后不耽误上班。

@零下9度:

我绝对有耐心,最后教练抗不住了,一个劲的催我去练车,没经过我同意就擅自给我报名考试了。我还没跟教练练习够呢,就被毕业了。

贴文来源:

17路空间(17Lu.cn)

读者朋友也可以登录17路空间的“民生杂谈”板块就热门话题发表自己的看法,我们将有选择性的刊登在报纸上。

整理 本报记者 梁莹莹



## 微言·博论

今日烟台

◎烟台市旅游局官方微博:  
金龙休闲蔬菜园:菜地认领活动开始啦!地点:牟平金龙庄新农村南,土地所有权归村,使用权归认领方,标注牌号,凭牌号对认领的菜地进行管理采收。

◎紫若秋芙:哇,现在骗子行骗的手段真是太高明了,居然自己买口香糖,在里面放上中奖“刮刮卡”,然后放到超市里等着别人上当。天上不会掉馅饼,遇到中奖的事情,头脑保持清醒比较好。

来源:新浪微博

读者朋友也可登录齐鲁晚报·今日烟台(<http://t.sina.com.cn/1886899723>)新浪微博,发表评论,我们将有选择的刊登。

## 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:[qlwbqss@163.com](mailto:qlwbqss@163.com),见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

## 漫说新语



漫画:贺妍妍

卫生部等五部委日前下发公告,三聚氰胺限量值标准从乳制品扩展到整个食品中,我国食品中三聚氰胺的标准得到统一。规定婴儿配方食品中三聚氰胺的限量值为1mg/kg,其他食品中三聚氰胺的限量值为2.5mg/kg。公告明确三聚氰胺不是食品原料,也不是食品添加剂,禁止人为添加。(新京报)

## 以开放心态看待富翁投资移民

□郭文婧



4月20日,招商银行发布《2011中国私人财富报告》。其中显示,中国有50万人投资资产超过千万。千万富翁投资国内房地产的热情下降,投资移民意愿强烈,该报告受访者的亿万富翁中,约27%已经完成了投资移民,47%正在考虑。(《新京报》4月21日)

改革开放以来,中国已经形成了三波移民潮。20世纪70年代的移民潮以知识分子为主体,90年代的移民潮以技术工人为主体。2009年开始的这一波移民潮则以富人为主体。如何看待包括富人在内的移民潮?移民海外是不是好事?笔者以为,我们不妨以开放的心态来看待。

2010年7月15日,《中国青年报》发表文章《第三波移民潮凸显打造“宜居中国”的紧

迫性》,列举了推动第三波移民潮的四大原因:一是安全感的需要。在社会转型巨变的当下,富人们渴望稳定、平静的生活;二是资金保值的需求,通货膨胀,投机泛滥,投资渠道的进一步收紧,引发了财富的“挤出效应”;三是为了孩子的教育,希望孩子获得更加优质的教育;四是移民接受国的“热情”。

炒股跟涨不跟跌,这一波移民潮可能也有这方面因素。加拿大、澳大利亚、新加坡等国都出台了新的移民政策,大幅提高了移民的门槛。澳大利亚对申请人和配偶总资产额的要求大幅上扬,对申请人在生意中的投资比例也大幅提高,香港更是将投资定居额上调至一千万。不少富人担心以后移民更难,于是选择现在赶快移民。

如何看待这波移民潮?最直接的影响是高端人才的流失与财富向海外的转移,更有甚者,担心富人移民导致恶性循环。这种担忧确实有一定道理,但是,这种看法不一定合理。在经济全球化时代,国籍只是一种身份归属,并不代表人才归属,跨国工作已经成为常态,我们有投资移民,国外也有热钱涌入,况且是富人移民,而非事业移民,很多移民,国籍改变了,事业还留在国内。

从另一个方面看,不走出去,不比较,就会坐井观天,就缺乏进步、改变的动力。我们改革开放,是应该允许富翁们走出去的。在世界经济中国这边风景很好的情况下,富人们纷纷选择移民海外,更应该引起我们的思考。要留钱,先留人;要留人,先留心。我们应该先把心留住,才能把富人留住,才能把财富留住。

靠什么留住富人的心呢?靠什么引导人才回流呢?靠什么来吸收人才以便在人才国际化中获益呢?一是进一步改革完善市场经济,让资源的获取变得更平等,让产业的参与更开放,让竞争更公平,让财富更安全;二是把中国打造成更宜居的国家和真正和谐的社会,提高在教育、安全、环境和财产保护等方面全球竞争力。

## 微评论

新闻:20日,个税调整草案正式亮相。工资薪金费用扣除额(“免征额”)提高到3000元。原来9级税率减少到7级,取消了15%和40%两档税率,最低的5%、10%和最高的45%等税率对应的覆盖范围也扩大,减少了绝大多数工薪所得纳税人的税收负担。(大洋网—广州日报 4月21日)

微评:月收入超过19000元的人每月要多交一些银子了。

新闻:20日,网上突然曝出一条消息,称浙江省文化厅为反三俗,确定37首违禁歌曲,其中不乏陈升的《北京一夜》等知名度很高的歌曲,也包括陈奕迅、黄立行、杜德伟等明星的作品,苏芮的《牵手》也被纳入禁唱范围。(华西都市报 4月21日)

微评:看来,现在不能“想唱就唱”了。

新闻:3月31日下午,因儿子患再生障碍性贫血无钱救治,河北省河间市村民孙某前往中国红十字基金会“小天使基金”办公室申请资助。因被告知不在受助范围,孙某持刀劫持办公室一女工作人员。僵持1个多小时后,孙某被警方控制。(新京报 4月21日)

微评:现实版的“迫在眉睫”。

新闻:人力资源和社会保障部副部长杨志明19日透露:职工工资年均增长15%,“十二五”期间翻番。知情人士表示,目前国家发改委正在起草一份覆盖社会范围较大的“涨工资方案”。该方案除了调高个人所得税起征点外,还有较大范围地提高社会工资、建立对低收入阶层补贴保障机制、提高住房货币补贴的标准等。(重庆晚报 4月21日)

微评:涨工资虽然利好,物价也要控制啊。

## 国泰杂谈

方便面加“牛肉膏”  
损害消费者知情权

□吴应海

“牛肉膏”事件引起了社会广泛关注,4月20日,广东省系统食品安全专家组首席专家、广东省食品添加剂专业委员会理事长、华南农业大学食品学院的陈永泉教授向记者表示,“牛肉膏”其实早已成为市民的家常便饭,方便面中的牛肉味调味包里普遍存在。(《信息时报》4月21日)

从目前已公布的情况来看,“牛肉膏”是一种合法的食品添加剂,主要原料是以牛肉或者牛骨经过酶化、酶制,从中得到的一种肉或骨类提取物,再添加味精和食用盐等配制而成,具有浓郁的牛肉香味,属于盐味食品香精。显然,如果方便面企业使用的不是“三无”产品,超量、超范围添加,就不会对人体健康产生危害。

问题是,各方便面企业在牛肉味调味包中添加的“牛肉膏”从何而来?使用量超不超标?

按照《食品安全法》规定,定型包装食品和食品添加剂,必须在包装标识或者产品说明书上,根据不同产品分别按照规定标出品名、产地、厂名、生产日期、批号或者代号、规格、配方或者主要成份、保质期限、食用或者使用方法等。现在好像还没有哪一家方便企业在产品包装上明明白白告诉消费者,方便面的牛肉味调味包里添加了“牛肉膏”,这显然是一种违规行为。也就是说,即便企业使用的“牛肉膏”没有任何问题,那企业也损害了消费者的知情权。

笔者以为,相关职能部门有必要就方便面企业使用“牛肉膏”情况进行一次专项检查,一方面检查方便面企业使用“牛肉膏”的情况。另一方面调查企业使用的“牛肉膏”有没有质量问题,有没有超量添加。

《食品安全法》的规定,不在包装标识或者产品说明书上如实标示的,只是责令改正或处以500元以上1万元以下的罚款,笔者以为,这样的惩罚明显过轻,起不到应有的震慑作用,应该加大处罚力度,让随便添加食品添加剂的企业无处可逃。



## 今日语录

●当一个人决定离开床的舒适,去石头上睡觉时,他就已经摆脱了某种惰性,而带来许多种可能。有一天,顽石上也会留下他的温度。(杨澜 中国知名电视节目主持人)

●找媒婆又不是找老婆,为什么要找年轻美女?这是个造势造假成风年代,从染色馒头、染色牛肉再到染“色”媒婆,一切皆有可能。(何龙 中新网博主)

●海南的离岛免税政策,为刺激国内消费提供了一个样板。(赵忠秀 对外经济贸易大学国际经济贸易学院院长)

●最可行、最能保障民生的做法,是个税起征点与通胀率挂钩,提高幅度要高于CPI。(叶檀 著名财经评论人士)

●当前中国银行业面临诸多挑战,欧、美、日等主要经济体开始出现复苏迹象,但放量宽松货币政策的负溢出效应凸显,通货膨胀抬头,主权债务危机深化,加之部分国家和地区遭受灾害、社会动荡,经济复苏的内生动力明显不足。(明康 中国银监会主席)

●当全世界都认为你是一个没有思想的机器人的时候,就有必要站出来说话……我想我每次说话可能都会玷污我无可挑剔的形象,但就这样吧。(索菲亚 “虎妈”的大女儿在谈开通博客的原由时说)